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M ai m u lt 
decit s-a 
p re v ă zu t

După o lună şi jumătate 
de la începutul anului co
lectivul fabricii Flamura ro
şie din Sibiu, reuşind să des
copere noi rezerve interne, 
şi-a majorat substanţial an
gajamentul luat în întrece
rea socialistă pe anul în 
curs.

Noul angajament prevede 
depăşirea planului la pro
ducţia globală cu 6 milioane 
lei, la producţia marfă vîn- 
dută şi încasată cu 5 milioa
ne lei. De asemenea, produc
tivitatea muncii va spori cu 
3 la sută faţă de plan. Eco
nomiile şi beneficiile peste 
plan se ridică la 1 milion lei 
şi respectiv 1,5 milioane lei. 
Paraschiva BODEA coresp.

în 15 an i 
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In scopul concentram, 
dezvoltării şi modernizării 
tuturor secţiilor Uzinelor 
textile din Cisnădie, în cursul 
actualului plan cincinal, se 
vor executa lucrări de inves- 
riţn in valoare de 69 de mi
lioane de lei.

Planurile de perspectivă 
ale uzinei prevăd continua
rea m'vestiviTÎor“ care, în cel 
de-al optulea deceniu, vor 
totaliza suma de 224 de mi
lioane de lei. Aceasta va de
termina, în 1980, o .remar
cabilă sporire a producţiei: 
de aproape două ori la ţe
sături finite şi de 11 ori la 
fire.

„ MESELE ROTUNDE 
ALE MAIŞTRILOR
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0  VALOROASA INIŢIATIVĂ LA UZINELE
TEXTILE DIN CISNĂDIE
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S-a scris şi s-a vorbit mult despre 
rolul maiştrilor în organizarea şi con
ducerea directă a producţiei. De a- 
ceea, cel puţin pe plan teoretic, toată 
lumea este de acord să-i atribuie mais
trului autoritatea necesară, să-l ajute 
să se înarmeze cu cunoştinţele profe
sionale, fără de care nu poate fi con
ceput un şef de schimb sau de ate
lier, primul om chemat să asigure 
asistenţa tehnică a zeci şi zeci de 
muncitori.

Simţind răspunderile ce le apasă 
umerii, maiştrii şi ajutorii lor caută 
să ţină pasul cu cuceririle revoluţiei 
tehnico-ştiinţifice, care atrage după 
sine mari schimbări calitative în con
strucţia şi folosinţa utilajelor, în des
coperirea şi valorificarea noilor ma
terii prime, în modificarea structurală 
a proceselor tehnologice. Pentru cei 
mai mulţi dintre ei, formarea unei 
temeinice culturi tebnico-profesionale 
este o preocupare căreia îi rezervă 
multe ore din timpul liber.

De mai bine de doi ani, toţi fac
torii competenţi de la Uzinele textile 
din Cisnădie şi-au notat, în agendele 
lor, diferite acţiuni care conduc spre 
unul şi acelaşi ţel: mai buna pregă
tire tehnică a maiştrilor.

lin recent eveniment, înscris in a- 
ceastă sferă de preocupări, ne-a pri
lejuit o întîlnire cu tovarăşii Maria
it >•- r ser- - u. Ciuvi y îs îl;
tului, şi loan Cosma. şeful Cabiiu-tu- 
lui tehnic din această uzină. Este 
vorba de o consfătuire de nn gen 
aparte, care a avut loc la secţia „to 
voare“, o „masă rotundă“ — cum a 
mimit-o tov. M. Buta — şi care a 
avut ca tema „Rolul şi răspunderea 
maistrului în procesul de producţie“.

— „Organizată din iniţiativa Co
mitetului sindicatului şi a Comisiei 
inginerilor şi tehnicienilor, prin a- 
ceastă „masă rotundă“, — spunea

În d e p lin ire a  p lan u lu i la în tre p r in d e r i le  
ju d e ţu lu i  S ib iu

tov. M. Huta — am urmărit ca, în 
legătură cu linele probleme care mai 
produc destulă durere de cap, să în
treprindem un util schimb de opinii 
între maiştrii şi, totodată, să mijlo
cim o informare amănunţită a con
ducerii secţiei asupra unor aspecte 
bine cunoscute numai maiştrilor de 
schimb. Subiectele celor trei expuneri 
au fost stabilite în funcţie de pro
blemele concrete ale diferitelor ate
liere: realizarea preţului de cost pla
nificat, prin reducerea consumului 
specific, îmbunătăţirea calităţii pro
duselor, creşterea autorităţii şi răs
punderii maistrului de schimb în or
ganizarea şi conducerea producţiei.

Expunerile au ţinut seama de situa
ţiile existente în ateliere, de atribu
ţiile şi măsurile concrete pe care le 
pot lua maiştrii, în scopul găsirii şi 
aplicării unor soluţii optime“

1— Trei maiştri au făcut trei ex
puneri . ..

'— „Si alţi şa .e au luat cuvîntul, 
complrtîndu-le. Altfel acţiunea aceasta 
ar fi fost orice, numai „masă ro
tundă“ nu.

Cei nouă maiştri au analizat stă
rile de fapt care făceau obiectul dis
cuţiei şi, susţinîndu-şi părerile cu 
exemple concrete, au indicat o serie 
de măsuri care trebuie luate cu spri
jinul conducerii secţiei.

-»j— ■ ■»>«*. t'' v'c-. *>'—■ -P-A." ̂f*[» 'liiuiira’.ivi Je ojitrie 
rouinde“, ai _ 
secţia „(c aloria de stofă“, la caic 
două expuneri au avut teme asemă
nătoare cu cele de la secţia „co
voare“, pentru ca şi problemele care 
se pun sînt asemănătoare. A treia.ex
punere s-a referit la întreţinerea op
timă a utilajului, ca factor hotărîtor 
în creşterea productivităţii muncii şi 
îmbunătăţirea calităţii produselor.

Intervenind în discuţie, celălalt in
terlocutor, tov, loan Cosma, ne-a 
spus:

„Pe aceeaşi linie situăm şi consfă
tuirea tehnico-ştiinţifică (pe care unii 
au numit-o „sesiune de comunicări“) 
organizată astă toamnă, în uzina noas
tră, cu participarea tuturor ingineri
lor, tehnicienilor şi maiştrilor. Multe 
din noutăţile tehnice comunicate a- 
tunci au fost sau sínt studiate spre

•le acestei „mese 
organizat o a doua, la

a fi generalizate în toate secţiile 
îşi pot găsi aplicabilitate“

— Dar, pentru îmbogăţirea cuno
ştinţelor profesionale ale maiştrilor, 
s-a întreprins, totuşi, ceva în mod 
special?

— „Amil trecut, ‘10 de maiştri ţe
sători şi filatori — a precizat tov. 
M. Buta — s-au prezentat la exa
menele cn care s-au încheiat cursurile 
de specializare re-au funcţionat pen
tru ei“

— „Apoi, nu uitaţi că tot ce se 
face pe linia propagandei tehnice, 
deşi au o adresă mult mai largă, 
acţionează direct şi asupra pregătirii 
profesionale a maiştrilor — a inter
venit din nou tov. Cosma. Cu toate 
că nu am la îndemînă situaţii din 
care să vă citez cifre exacte (le re
ţin, doar, rotunjite), vă voi spune că, 
în fişele bibliotecii noastre tehnice, 
printre cei care împrumută cărţi pen
tru a le studia acasă, figurează nu
mele a aproximativ 330 de maiştri 
şi ajutori de maiştri, care au citit, 
anul trecut, ceva mai mult de 1.4S0 
de volume.

La aceasta adăugaţi faptul că, zil
nic, 10—20 de maiştri vin la Cabinet 
să studieze documentaţia tehnică pe 
care o primim de pete hotare. Şi mai 
adăugaţi conferinţele tehnice, organi
zate diferenţiat, pe pr f-rii. precum 
şi îapuil ca numărul abonamentelor 
ia revista noastră de specialitate — 
„Industria textilă* — se află în creş
tere cu mai mult de 130 ia * ut ă, faţă 
de anul trecut.

în ce priveşte sporirea cunoştinţe
lor tehnice ale maiştrilor noştri, sínt 
tentai să consider ca tiind elocventa

' . - .z ip ,  S f p . . I . . .y.v i lfefrF 1 e '> •  - ă ‘"
intat în cursul anului 1S*ír': mimării! 
lor esir cu 17 mai marp, iar eficienţa 
economică a crescut cu 380.000 de 
lei, fată de datele anului 1965“

— „Am vorbit mult — spunea 
tov. Buta —, dar n-am .ui decit 
o parte din mijloacele folosite, în 
ultimele 6—-8 luni, pentru a-i ajuta 
pe maiştri să cunoască la timp tot 
ce intervine nou în meseriile lor, pen
tru a le da posibilitatea să rezolve 
sarcinile de producţie în condiţii me
reu mai bune. I.a noi, pe toate liniile 
şi la toate nivelele se acţionează 
prompt şi eficace — socotim noi — 
pentru ca maiştrii şi aiutorii de maiştri 
să dobîndească toate cunoştinţele ne
cesare să le asigure competenţă pro
fesională, autoritate în ochii celor pe 
care îi conduc“.

N. ŞERBAN

U n i t a t e  
comercială  
pentru copii

De două zile pe str. Karl 
Marx nr. 12 din Sibiu s-a des
chis magazinul Scufiţa roşie, cu 
un bogat sortiment de articole 
pentru copii. Unitatea are un 
raion specializat în desfacerea 
articolelor pentru noii născuţi, 
bine aprovizionat.

/V

in magazine
Ieri şi azi au fost puse în 

vînzare mari cantităţi de noi 
produse de interes public:

— Pături şi broderie lată 
(produs R.D.G.).

— Un nou articol românesc: 
imitaţia de blană ClîlJNA.

— Materiale pentru imper 
meabile din import şi indigene.

— Stofe fine produse de în
treprinderea sibiană l ibertatea; 
tricotaje P.N.A. şi lină pură, 
modele 1968; raglane din ter- 
cot pentru bărbaţi şi femei 
(produse ale fabricii de con
fecţii Steaua roşie Sibiu); în
călţăminte pentru bărbaţi şi 
femei cu vîrf trapez, modele 
1968.

în magazinele alimentare a 
început vînzarea unor noi sor
timente:

— Salată Picles (amestec de 
legume), supe concentrate; făină 
malţată (un derivat de făină 
superioară pentru sugaci); făină 
de orez; ulei dietetic (germene 
de porumb); pufarit şi orez 
pufat (pentru copii).

Un complex
meşteşugă
resc modern

De curînd, în oraşul Copşa 
Mică s-a dat în folosinţă un 
complex meşteşugăresc pentru 
deservirea populaţiei. Noua u- 
nitate are ateliere de: frizerie, 
coatuiă, croitorie pentru băr 
baţi şi temei, reparaţii încăl
ţăminte, atelier pentru reparat 
aparate de radio şi televizoare 
şi o set ţie foto.

E. SANDEI coresp.

CIFRELE 
LUNII IANUARIE

Planul producţiei globale, pe luna 
ianuarie, a fost realizat, în judeţul 
nostru, în proporţie de 101,5 la sută 
iar la producţia marfă de 101,7®/o, 
înregistrîndu-se un spor de producţie 
marfă, cu desfacere asigurată, de 
peste 13 137 000 lei.

In strînsă legătură cu aceşti in
dicatori, sarcina de reducere plani
ficată a preţului de cost la produc
ţia marfă comparabilă a fost rea-

.ua, obţinîndu-se 127 000 lei eco
nomii peste prevederi. Succese deo
sebite la acest indicator s-au înre
gistrat la uzinele Automecanica, *îa- 
lanţă şi întreprinderea poligrafică 
clin Sibiu, la întreprinderea Carbo- 
sin şi Uzina chimico-metalurgică 
Copşa Mică, precum şi la Emailul 
roşu din Mediaş.

Efortul colectiv însă a fost um
brit de slabele rezultate înregistrate 
în ceea ce priveşte preţul de cost 
la Fabrica de şuruburi şi întreprin
derea Salconserv din Mediaş, între
prinderea forestieră, fabrica Record, 
Iprofil Republica, întreprinderea de 
mezeluri şi conserve de carne, An
trepozitul. frigorifer şi moara Stea
gul roşu din Sibiu, Fabrica de tri
cotaje, Fabrica de piele şi întreprin
derea industrială locală din Agnita. 
Colectivele acestor unităţi trebuie 
să analizeze temeinic faptele care au 
generat perturbări în neîucadrarea în 
sarcina de reducere a preţului de cost 
şi să ia măsuri cîţ mai energice 
spre a evita în viitor asemenea as
pecte care ştirbesc prestigiul muncii 
lor.

Din realizările obţinute se des
prinde şi indicatorul producţiei marfă 
vîndută şi încasată, care a fost de
păşit cu 2,2 la sută. $i la acest indi
cator unităţi ca: Uzina mecanică 
Mîrşa, fabrica: Record şi întreprin
derile de industrie locală din Sibiu 
s-au aflat sub . prevederile planului.

în ceea ce priveşte planul de ex
port, contractele încheiate, cu ter
men scadent la finele lunii ianuarie, 
au fost realizate în proporţie de 
113,4 la sută. Din judeţul nostru

pleacă peste graniţă produse din d, 
verse ramuri ale economiei naţionale. 
Prin calitatea lor, cît şi prin modul 
de prezentare, acestea au fost soli 
citate de la an la an, în mod spo 
rit, de beneficiarii externi.

Mai sínt totuşi întreprinderi (In 
treprinderea de exploatare conducte 
magistrale, Vitrometan din Mediaş, 
întreprinderea de mezeluri şi conser
ve de carne şi Antrepozitul frigó 
rifer din Sibiu) care vor trebui să-şi 
concentreze şi mai mult eforturile 
asupra respectării termenelor de li
vrare a produselor destinate expor
tului.

Boris ROTARU economist
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La intrarea pe bulevardul Gheorghe Gheorghiu-Dej din Sibiu, noile construcţii îşi înscriu cu eleganţa liniile pe
harta municipiului.

Lucrările de irigaţii şi desecări 
nu trebuie întîrziate

In unităţile rjţw» fului Sibiu 
trebuiau efectuate lucrări de 
irigaţii pe 179 hectare, iar de 
desecări pe 500 hectare. Spu
nem că ar fi trebuit, deoarece 
aceste cifre n-au fost realizate. 
La irigaţii lucrările s-au efec
tuat pe suprafaţa de 133 hec
tare, cele mai bune rezultate 
fiind obţinute la C.A.P. Raco- 
viţa, Avrig şi Sibiu. în schimb, 
cea mai mare suprafaţă nerea
lizată (35 hectare) s-a înregis
trat la C.A.P. Cristian.

In ce priveşte lucrările de 
desecări s-au efectuat doar pe

350 hectare, interes manifestîn- 
du-se mai ales la Scorei, Am- 
naş, Avrig, Slimnic, Loa-mneş 
şi Bogatu. Cu restanţe se pre
zintă unităţile din Vurpăr şi 
Ocna Sibiului (cu cîte 20 hec
tare), Şura Mică (10 hectare) 
şi altele.

Pentru acest an suprafeţele 
sínt mărite faţă de 1967, ajun- 
gîndu-se la 300 hectare de iri
gat, 600 de desecat şi 300 hec
tare de combatere a eroziunii 
solului. Cifrele au fost repar
tizate pe unităţi, ţinîndu se sea

ma tocmai de eondiţiile exis
tente şi de posibilităţi.

Ca metode de irigat se cu
nosc mai multe: prin inundare, 
adică prin brazde sau fîşii, şi 
prin aspersiune. Indiferent de 
metodă scopul este acelaşi: de 
a aduce şi repartiza apa cit mai 
uniform pe suprafaţa respec
tivă.

Ţinînd c-ont de condiţiile ju
deţului nostru cea mai bună 
metodă — care este, de altfel, 
şi cea mai răspîndită — este 
cea prin aspersiune. Aceasta 
constă în pomparea apei de la

sursă şi pulverizarea ei în aer, 
de unde să cadă pe plante sub 
lormă de ploaie Pentru preve
nirea băltirii sau a scurgerii a- 
bundente pe sol, cantităţile de 
apă nu trebuie să depăşească pe 
solurile grele 0,10—0,20 mm pe 
minut, pe terenurile mijlocii 
0,30—0,50, iar pe cele uşoare 
0,50—0,80.

Avînd în vedere perioada în 
care ne aflăm, dar mai ales 
faptul eă timpul acestei luni 

Ing. IOAN NÄSTASE

Atenţie, migală, în repararea aparatele tic înaltă precizie la I.R.M.E. — Sibiu

Constituirea organelor 
municipale de partid 
si de stat si a Comite-> j 1

tului judeţean Sibiu 
al U. T, C.

Tctefoniza- 
rea Hipodro
mului

în cartierul Hipodrom din 
Sibiu - au început săpăturile 
pentru introducerea unui cablu 
telefonic subteran. Construe 
torii s-au angajat să termine 
lucrările programate pentru 
acest an în trimestrul al IV-lea. 
Astfel, o parte din cartierul 
amintit va fi telefonizat.

Joi a avut loc plenara cu activul 
a Comitetului municipal de partid 
Sibiu.

Comitetul municipal Sibiu al 
P.C.R. şi-a completat biroul şi a 
ales secretariatul în următoarea com
ponentă: AUREL CRTSTEA, prim- 
secreiar, TEODOR ŢOPA. JEAN 
PUSEU POPESCU şi KARLHEINZ 
RESCHNER, secretari.

în încheiere a luat cuvîntul tova- 
-ăşul NICOLAE GAVR1LESCU, 
prim kfcm.ar al Comitetului jude
ţean .»I P.C.R., preşedintele Conri- 
Tiű/ivr ,...,/iT71S —— -ri'rtTT~KiJ; "

în aceeaşi zi a avut loc sesiun-' 
extraordinară a Consiliului munici 
pa! popular provizoriu Sibiu.

In cadrul sesiunii, potrivit Legii 
privind asigurarea conducerii locale 
de stat în unităţile administrativ- 
teiitoriale, pînă la alegerea consi
liilor populare, au fost aleşi noi 
membri în comitetul executiv al 
consiliului. Preşedinte al Comi
tetului executiv şi primar al muni
cipiului Sibiu a fost ales tovarăşul 
AUREI. CR1STEA, prim-vicepreşe- 
dinte tovarăşul CONSTANTIN 

i BUZDUGHINĂ, iar ca vicepreşe
dinte tovarăşul DUMITRU TÁN
COLT.

Secretar al Comitetului executiv 
a fost numit tovarăşul CONSTAN
TIN HOCIOTĂ.

Şi la Mediaş a avut loc o adu
nare a activului de partid din oraş.

La adunare a participat to
varăşul AUGUSTIN ZĂPÎRŢAN, 
secretar al Comitetului iudeţean Si
biu al P.C.R. L . a

Au fost cooptaţi noi membri in 
comitetul municipal de partid Me
diaş, au fost aleşi noi membri în

(Continuare în pag. a IM-a)

birou şi »-a ales secretariatul îs 
următoarea componenţă: DUMI
TRU TOLCJUi prim-secretar, DOI
NA VOILĂ, GRIGORE POPA şi 
IOAN SETZ, secretari.

A avut loc, de asemenea, sesiunea 
extraordinară a Comitetului muni
cipal popular Mediaş, în cadrul că
reia au fost aleşi noi membri în 
Comitetul executiv.

La lucrări a participat tovarăşul 
IOAN GRECU. prim-vicepreşedinte 
al Comitetului executiv al Consiliu
lui popular iudeţeai. provi/oi 

■ţr--- —»w wt --- ' SiÄüftr"1
Preşedinte al ComicetMlUi execu

tiv şi primar al municipiului Me 
diaş a fost ales tovarăşul DUMITRU 
TOI.C1U, aice-preşedinte al Comi
tetului executiv a fost ales tovară
şul IONI I. M1C1.EA, iar to s ’rasul 
SILVIU MOSCU a fost numit xe- 
cicia. al Comitetului executiv mu
nicipal Mediaş.

Tot joi, a avut loc adunarea de 
constituire a Comitetului judeţean 
provizoriu Sibiu al U.T.C.

Au participat tovarăşii Miron 
Gheorghe, membru al C.C. al 
U.T.C.. Teodor Moldovan, şeful sec
ţiei organizatorice a Comitetului 
judeţean Sibiu al P.C.R., membri ai 
comitetelor orăşeneşti şi raionale 
U.T.C., invitaţi.

Adunarea a ales Comitetul jude
ţean provizoriu Sibiu al U.T.C. şi 
biroul acestuia.

In prima sa şedinţă plenară, Co
mitetul judeţean provizoriu Sibiu al 
U.T.C. şi-a ales secretariatul, alcă
tuit din tovarăşii: NICOLAE GĂI
TAN, prim-secretar, IOAN BRAICU 
şi MARTIN KRAUSS, secretari.

Întîm plările unul robot
Cred că ştiţi cu toţii ce-i acela 

un robot. Cel din filme e o lucră
tură isteaţă din tablă, cu balamale 
şi cap cubic. în literatură e un per
sonaj de seamă, iar în practică şi 
l-ar dori mulţi. Mai ales leneşii. Dar 
cît de ingrată este ocupaţia aceasta 
de robot! E drept că n-aş. fi visat 
vreodată să mă văd transformat în- 
tr-o astfel de maşinărie. Cînd te lo
veşte ghinionul, însă, n-ai ce să-i 
faci.- Şi-mi vine să-mi smulg antena 
cînd mă gîndesc că numai eu sínt 
de vină. Poate şi a lţii. . .

Intrasem într-o seară la cinema
tograf. Filmul începuse. Pelicula sc 
rupea încontinuu. Pînă la urmă m-a 
furat somnul. Cînd m-am trezit, sala 
era 1 aproape goală. în jurul meu 
cîţiva bărbaţi.

— Dacă mi-ar fi mie ăsta sub
altern, — zice ttnu.1 dintre ei — i-aş 
arăta eu, şi mă lovi cu • vîrful pan
tofului.

— Dacă doriţi dumneavoastră, to
varăşe şef, s-ar putea face — răs
punse altul, înclinîndu-se respectuos.

— Bine, inginerule! Dar cum?
— Ce-ar fi să-l facem robot?
— Grozavă idee! — spuse altul. 

Uite ce cap pătrat are. Şi ce sta
tură. N-ai decit să-l transformi în 
tablă.

Şi numai ce-1 văd că mă apucă 
de antena care îmi crescuse din creş
tet. Asta este cum s-ar numi un fel 
de nerv central. O răsuci bine şi de 
du-rere mă făcui moale ca o găină 
beată. De atunci, dragii mei, a în
ceput necazul. M-am pomenit cărînd, 
zi de zi, fier şi oţel în spate. Cred 
că m-aţi văzut cu toţii. Iau mate
rialele respective de la Electromon- 
taj şi le duc la I.R.U.M. Vai de 
capul meu, pînă una alta, căci de 
alţii nu vorbesc acum. Cică asta ar

fi un tel de pedeapsă, fiindcă in-au 
găsit dormind la filtru Pînă nu ter
min cu fiarele acelea şi nu dau do
vadă că am să mă îndrept, nu scap 
de belea. Şi mă doare cumplit Mă 
doare nu numai trupul de atîta po
vară, dar şi sufletul (Da, da! Am 
zis bine! Sufletul), Ce dacă m-au 
făcut robot? Simt ca oricare altul. 
Mai ales reumatismul, care începe 
să mă răsucească o dată cu vremea 
asta mincinoasă. Auzi! Să rida 
dumnealor de mine! Oameni serioşi... 
Mă rog... Dacă ţineţi neapărat, v.i-i 
spun. E vorba de cei din colectivul 
de conducere de la I.R.U.M. De fie
care dată cînd viu în curtea între
prinderii, ei rid de după perdea şl 
mă arată cu degetul: „Ia uitaţi-vă 
la Cap-pătrat ce mai cară! Duce, 
duce la tăvăleală...“.

— Ia să vedem! Are cineva vreo 
idee? — întreabă inginerul. Eu am 
făcut rost de robot,

MARIN NIŢA

(Continuare în pag. a 111-a)
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100 ani de la naşterea lui William 
Edward Burghardt du Bois, om de 
ştiinţa american, scriitor şi militant 
pe tărîm social.

TIMPUL
Soarele răsare k  7 h 5» m şi apu

ne la 17 h 53 m.

In te rv iu  cu  d ire c to ru l  T e a t r u lu i d e  s t a t
E u g e n  Onu

DESPRE TURNEE,
ACTORI
SI VIITOARE

Centrul meteorologic Sibiu anun
ţă timpul probabil pentru zilele de 
24 şi 25 februarie: vremea se încăl
zeşte treptat. Cerul mai mult noros. 
Vor cădea precipitaţii sub formă de 
ploaie, iar la- ~unte lapoviţă şi nin
soare.

Vîntul va sufla potrivit din sec
torul vestic.

Minimele vor fi cuprinse între 0 
la —4 grade, iar maximele între 
3 şi 6 grade.

Local ceaţă dimineaţa.

CINEMA
SIBIU. PACEA: „Un nabab ma

ghiar“ (9; 11,30; 14; 16,30; 19; 21)). 
VICTORIA: „Război şi pace“ se
ria I (9; 11,30; 14,30; 17,30 şi 20,30). 
TINERETULUI: „Profesorul distrat* 
(10; 12; 14,30; 16,30). INDEPEN
DENŢA: „Dacii“ (11; 14,30; 16,30;
18.30 şi 20,30).

MEDIAŞ. PROGRESUL: „Cînd 
tu nu eşti“ (9; 11; 14; 16,30; 19; 
21). TINERETULUI: „Peretele vră- 
ikoarelor“ (11; 14,30; 16,30; 18,30;
20,30). UNIREA: „Beata“ (16; 18;
20).

AGNITA. 8 MAI: „Cîntecul po
rumbiţei cenuşii“ (10; 16; 18; 20).

DUMBRĂVENI. 7 NOIEMBRIE: 
„Mîine Mexicul“ (orele 18 şi 20).

CISNÄDIE. POPULAR: „Marele 
restaurant“ (11; 14; 16; 18; 20).

RADIO
Buletine de ştiri: 5,00; 5,30; 11,00 

12,15; 12,45; 15,00; 18,00; 20,00
24.00 (programul I). 7,30; 8,30
10,00; 12,00; 18,55; 21,00 (progra
mul II).

Radiojurnale: 12,45; 16,00; 19,00;
22.00 (programul I). 14,00; 17,00;
23.00 (programul II).

Emisiuni literare: 8,25; 15,15;
22.30 (programul I). 15,30; 21,30 
(programul II).

Teatru radiofonic: 10,17 — „Ana 
Karenina“. 12,20 — Teatru serial 
Cosma (programul II).

Emisiuni pentru tineret 14,15 — 
„Dumbrava minunată“ (progra
mul I), 7,10 (programul II).

Pe teme economice 11,03 — Cro
nica economică — 18,05 (progra
mul I).

Muzică simfonică şi de operă
11,15 (programul I), 9,00; 10,05; 
17,15; 19,00; 20,00; 22,30 (progra
m u l II).

n,30; 12,2t?T U j O; 14,50; 19,30; 
21,00; 22,20; 22,35; 0,05-3,55 — 
Estrada nocturnă (programul I) 
12,07; 12,45; 13,00 15,15; 17,28; 
18,40; 0,01 (programul II).

Muzică populară: 9,30; 12,00;
12,55; 15,05; 20,17 (programul I) 
7,45; 8,35; 16,00 (programul II).

TELEVIZIUNE

PREMIERE

Ovidiu Stoichiţă şi Avram Besoiu într-o scenă din comedia „Doamna 
nevăzută“ de Calderon de la Barca.

17.30

17,58
18,00

18,20
18.30 
18,55

19,10

19.30 
19,50

20,00

20,35

21,00
21,15

21,35
22,40
23,00

Curs de limba rusă 
(lecţia 4-a)
Sumarul zilei
Drumuri şi popasuri —
emisiune turistică
Buletinul circulaţiei rutiere
Pentru cei mici
„Pitt, băiatul care nu voia să
se tundă“
Şcoli şi tradiţii — Liceul 
„George Bacovia“ din Bacău 
Telejurnalul de seară 
Buletinul meteorologic. 
Publicitate
Studioul muzical — Cultura 
muzicală de-a lungul timpului: 
apariţia operei şi răspândirea
ei
Reportaj ’68 — Uvertură pe
Dunăre
Reflector
Parada vedetelor — Preludiu 
la Festivalul internaţional de 
muzică uşoară Braşov 1968 
Film artistic: Duminică veselă 
Telejurnalul de noapte 
închiderea emisiunii.

MUZEE

Teatrului, în noua configuraţie teri
torială, îi revine, evident, un rol fi 
mai important, el trebuind să fie pre
zent, prin reprezentaţiile sale, acolo 
unde miile de spectatori îl aşteaptă.

Referitor la aceasta, precum şi la 
piesele ce se joacă, i-am adresat to
varăşului Eugen Onu, directorul Tea
trului de stat din Sibiu, cîteva în
trebări:

— Ce ne puteţi spune despre re
pertoriul teatrului sibian pentru a- 
ceastă stagiune ?

— Piesele incluse în repertoriu sínt 
numeroase. O parte din ele se joacă 
deja. Citez cîteva. La secţia romană: 
„Ostatecul“, de Radu Stanca, „Pa
timi“ de Paul Everac, „Doamna ne
văzută“ , de Calderon de la Barca, 
„Sora mea cea mare“, de A. Volodin. 
La secţia germană: „Muşcata din fe
reastră“, de Victor Ion Popa, „Fe
meia — diavol“, de Karl Scbönberr.

Avem, de asemenea în pregătire 
„Ştefan-Vodă cel Tînăr“, de Iosif 
Vulcan, „Regele broaştelor“ de Beti- 
nia Schuller, „Neîncredere în foişor“, 
de Nelu lonescu, un spectacol de es
tradă. Vom monta în această stagiune, 
nu mai puţin de 18 piese.

— în ce localităţi aţi dat specta
cole în ultima vreme ?

—  C hiar dacă ne-am referi num ai 
la cele care in tră  în  cuprinsul jude-

smerabil. Am jucat, printre altele, la 
Mediaş, Agnita, Dumbrăveni, Cisnă- 
die, Axente Sever, Tălmaci. în ge
neral, au fost date cîte 4 spectacole 
în fiecare săptămînă, de către actori 
de la ambele secţii — română şi ger
mană.

Pretutindeni ne-am bucurat de suc
ces. Cea mai ilustrativă dovadă este 
publicul numeros pe care l-am avut. 
Numai în perioada 1 ianuarie—18 fe
bruarie la spectacolele noastre au par
ticipat 38 317 de spectatori.

— Ce v-aţi programat în privinţa 
reprezentaţiilor pe care le veţi da în 
alte localităţi din judeţ ?

— Pentru luna martie am prevăzut, 
aproximativ, 20 de astfel de spec
tacole.

— Care este contribuţia actorilor 
la asigurarea succesului despre care 
ne vorbeaţi ?

— După cum este şi firesc, aportul 
lor este, într-un fel, cheia succesului.

Şi în această privinţă aş remarca 
faptul că avem destui actori care au 
creat roluri viabile. Aşa sínt: Vlad 
Yarka, în rolul lui Glad, din „Osta- 
tecul“, Ion Ghişe, în Volodea din 
„Sora mea cea mare“. Roluri remar
cabile au creat, de asemenea: Dina 
Raţiu, Rosemarie Müller, Constantin 
Stănescu, Mirpea Hîndoreanu, Nicu 
Niculescu, Kurt Konrad, Horst Stras
set şi alţii.

Numai printr-o bună interpretare, 
redînd poezia cuvîntului şi reuşind 
să creezi o adevărată transfigurare 
artistică, specifică teatrului, asiguri 
succesul unui spectacol şi, totodată, 
prezenţa unui mare număr de spec
tatori.

N. MARIN

Rosemarie Müller şi Horst Strasse 
în piesa „Donna Diana“ de Agustii 

Moreto y Cabana.

FOTBAL

D ivizion arele  B
în noi jocuri d e  verificare

Muzeul Brukenthal (secţiile de 
istorie, artă populară şi artă deco
rativă). Muzeul municipal Mediaş şi 
Muzeul orăşenesc Agnita. Orar de 
vizitare: 11—17.

EXPOZIŢII
Silvia Porsche expune lucrări în 

ulei ia Galeriile iondului plastic 
din localitate. Expoziţia este deschi
să între orele 8—13 şi 16,30—19,30.

La Şcoala populară de artă din 
Sibiu (str. Alexandru Odobescu nr. 
2), studenţii Ion Dinulescu şi Dan 
Aldea prezintă, paralel, expoziţie de 
pictură în ulei.

ADRESE UTILE
IN SIBIU:

Serviciul de sistematizare şi arhi
tectură al municipiului Sibiu, strada 
Octombrie roşu nr. 2.

Oficiul de prevederi sociale — 
B-dul Victoriei nr. 1; Farmacia nr. 
24 cu program permanent, str. Ni- 
colae Bălcescu nr. 49; Agenţia de 
bilete TAROM, str. Nicolae Băl
cescu nr. 10; Agenţia teatrală str. 
Nicolae Bălcescu nr. 42.

INFORMAŢII
ATELIER DE PĂLĂRII

Pe strada Nicolae Bălcescu nr 42 
a fost deschis recent un atelier de 
confecţionat şi călcat pălării.

Cele două echipe, care reprezintă 
judeţul nostru în divizia secundă, 
Gaz metan Mediaş şi C.S.M. Sibiu, 
au susţinut miercuri noi partide de 
verificare, ambele în deplasare, cu 
formaţii de categorie similară.

Astfel, pe terenul din Cîmpia 
Turzii, formaţia medieşană a avut 
în Industria sîrmei un ambiţios par
tener de joc, ceea ce i-a permis o 
bună verificare a forţelor înaintea 
reluării partidelor oficiale.

în prima repriză oaspeţii au iniţia
tiva, stăpânind cu multă autoritate 
mijlocul terenului de unde lansează 
dese atacuri, reuşind în min. -30 să 
concretizeze prin Barna, după ce ra
tează, prin Dumbreanu, .alte două 
situaţii favorabile. Gazdele reuşesc 
egalarea prin Micu (min. 40), fruc- 
tificînd una din puţinele situaţii de 
gol create, şi aceasta datorită apă
rării medieşene, care a acţionat so
bru, nepermiţînd atacului advers 
să-şi facă jocul.

La reluare, antrenorul Mihai Luca 
operează numeroase schimbări în for
maţie, mai ales în linia mediană, 
pentru a verifica o serie de jucători 
tineri, ceea ce diminuează puterea 
de luptă a echipei. Deşi Industria 
sîrmei controlează mai mult jocul 
în această repriză, nici una din for
maţii nu reuşeşte să mai înscrie. 
Rezultatul de 1—1 cu care se în
cheie partida oglindeşte fidel rapor
tul de forţe de pe teren.

Medieşenii îşi continuă pregătirile 
prin antrenamente zilnice la care 
se pune accentul pe îmbunătăţirea 
condiţiei fizice.

D um itră, pe stadionul 7 Noiem
brie din Mediaş, Gaz metan întâl

neşte, ora 11, într-un nou joc de 
verificare, echipa Metalul Cugir.

C.S.M. Sibiu, în joc revanşă 
întîlnit la Rîmnicu Vîlcea pe Chimia 
Terenul acoperit cu un strat gros de 
zăpadă a pus la grea încercare pe 
cei doi adversari. Cu toate acestea 
jocul a fost deosebit de disputat, pe 
alocuri degenerînd chiar, şi aceasta 
datorită gazdelor. Dătătorul de „ton" 
a fost Gh. Gheorghe (fost jucător 
în formaţia sibiană, acum evoluează 
la Chimia), care a ţinut să-şi „plă
tească unele poliţe“, lovind inten
ţionat pe unii din jucătorii noştri, 
în special pe Flichiş. Sibienii au ri
postat şi ei, astfel că pe alocuri par
tida a degenerat.

Antrenorul I. Gilind ne relata eă, 
deşi condiţiile de joc au fost grele, 
în general este mulţumit de evoluţia 
majorităţii jucătorilor pe care i-a 
folosit, mai puţin de cei întrebuin
ţaţi în postul de fundaş lateral 
stînga, care nu dau încă satisfacţie 
(Lazăr şi Nunu). în continuare, an
trenorul ne-a mărturisit că deşi sco
rul final a fost de 3—2 (1—1) în 
favoarea gazdelor, nu oglindeşte fi
del comportarea celor doi adversari 
şi situaţiile de pe teren, multe „sto
pate“ fără nici un temei în fazele 
de finalizare ale sibienilor, de către 
arbitru, care s-a dovedit un adept 
al patriotismului local. Pentru oas
peţi au înscris Schwartz şi Laufceac.

Duminică, în continuarea pregă
tirilor, sibienii susţin în localitate 
un nou joc amical, de această dată 
în compania echipei Metalul Aiud 
(divizia C).

GH. SASU

Cîţiva intelectuali sibieni 
şi preocupările lor

VORBESC ZIARULUI N O ST R U :
PROFESORII O N I S IF O R  G H IB U ,
G H E O R G H E  S O IM A
Şl P I M E N  C O N S T A N T IN E S C U
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Miercuri, 21 februarie, în 
sala clubului Independenţa, 
800 de comunişti au partici
pat la simpozionul pe tema 
„Hotărîrile Conferinţei N a
ţionale a P.C.R. privind 
creşterea rolului conducător 
al partidului şi sarcinile ce 
revin membrilor de partid 
din aceste documente“.

în expunerea prezentată 
de secretarul comitetului de 
partid al uzinei Independen
ţa, Nicolae Spătar, s-a rele
vat rolul organizaţiei de 
partid în îndeplinirea sarci
nilor de plan. Vorbitorul a 
făcut un scurt bilanţ al rea
lizărilor din anul trecut, a- 
rătînd faptul că uzina a dat 
8 milioane economii la pre
ţul de cost şi beneficii supli
mentare de peste 17 milioane 
lei. Aceasta se înscrie ca o 
realizare deosebită în ridi
carea eficienţei economice a 
activităţii uzinei.

A doua expunere, a ingi
nerului Miron Negrilă, di
rectorul general, a accentuat 
sarcina comuniştilor privind 
economisirea materiilor pri
me şi materialelor, în spe
cial gospodărirea judicioasă 
a metalului şi totodată în
deplinirea sarcinilor de ex
port.

în ultima expunere, ingi
nerul Liviu Berea s-a referit 
la rolul organizaţiilor de 
bază în vederea educării sub 
toate aspectele a elevilor din 
şcoala profesională, atît în 
timpul practicii, cît şi după 
încadrarea lor în muncă.

Simpozionul s-a încheiat 
cu vizionarea unui jurnal de 
actualităţi şi a filmului ro
mânesc „Procesul alb“.

Conferinţe
La Casa de cultură „Şte

fan Gheorghiu“, ora 18, 
va avea loc medalionul „Din 
viaţa şi activitatea profeso
rului doctor Victor Babeş“, 
prezentat de dr. Victoria 
Mărie.

în sala albastră a Muzeu
lui Brukenthal, la ora 18,30, 
profesorul universitar Dan 
Sm întănescu  clin Bucureşti,
Va..ct)ii\crenţia'T feTpic ilus- '
trul om de ştiinţă şi cultură 
Nicolae forga.

„Caruselul 
melodiilor“
Clubul I. L. Caragiale 

din Mediaş pregăteşte spec
tacolul „Caruselul melodi
ilor“, care va fi prezentat în 
curînd.

Conducerea muzicală este 
semnată de Helmuth Gri
gory.

GH. FELDER coresp.

O încăpere luminoasă, cu pereţii 
blocaţi de etajerele tixite cu cărţi. 
O nemişcare solemnă printre obiec
tele „rămase — aşa ca dintru în
ceput“ — cum ar zice Argnezi. La 
birou — eminentul om de şcoală şi 
publicist Onisifor Gbi.hu

— Ce faceţi ?
întrebarea aceasta banală iscă nedu

merire. Urmează apoi răspunsul:
— Am făcut destule, ca să pot su

porta bătrîneţile atît de înaintate Mă 
pregătesc pentru un drum lung în 
tăcerile Dumbrăvii.

Asta fac. .
— Nu pare să aveţi timp pentru 

asta (Pe birou cîteva coli cu cerneala 
abia uscată). Ce scrieţi aici ?

— Scrisori, nimic altceva. Acesta 
e un răspuns datorat profesorului 
Samuel Domokos, care predă limba 
şi literatura română la Universitatea 
din Budapesta. El a publicai o bro
şură în care analizează legăturile lui 
Goga cu literatura maghiară Se o- 
cupă mult de Goga. Eu i-am scris că 
în unele afirmaţii este unilateral. Vezi 
ce se întîmplă: Goga nu poate fi 
judecat izolat, doar ca poet. El tre
buie prezentat în amploarea şi uni
tatea fiinţei lui. După părerea mea, 
ca a unuia care i-a fost prieten 40 de 
ani, el a fost în primul rînd un luptă
tor pentru libertatea şi independenţa 
neamului său. Şi poezia lui se inte
grează acestei dominante. Desigur, el 
a făcut şi greşeli, ca atîţia alţii, dar 
asta nu ne dă dreptul la judecăţi, uni
laterale. Mi se pare semnificativ fap
tul că debutul publicistic sub numele 
de Octavian Goga — făptuit în „Lu
ceafărul“ acum 65 de ani, printr-un 
articol despre Iuliu Raţiu (care a stat 
aici peste drum, în casa aceea cu turn 
din colţ) — dezbatea tocmai unele 
laturi ale activităţii doctorului Raţiu 
ca luptător pe frontul unităţii naţio
nale. Iar al doilea articol este consa
crat, de asemenea, acestei probleme, 
fiind prilejuit acum de dispariţia ace
lei mari făclii naţionale care a fost 
„Tribuna“. Să ştii însă că asta nu 
l-a împiedicat să fie toată viaţa un 
mare admirator al lui Petőfi . . .

— Ştiu. Văd aici o altă scrisoare...
— Da. Tocmai azi o trimit la 

Paris directorului Muzeului de arră 
decorativa. El a organizat acolo o

t'iăxi’c- -U>mi
pribeag. Este vorba de 120 de icoane. 
Dar noi avem o personalitate incom
parabil mai valoroasă, deşi de aceeaşi 
factură. Mă refer la consăteanul meu

La clubul Întreprinderii poligrafice 
din Sibiu a avut loc, miercuri, 22 
februarie a. c., un festival artistic 
în cinstea fruntaşilor în producţie.

Echipele artistice ale sindicatului 
au prezentat un savuros program de 
scenete, muzică populară şi uşoară, 
recitări şi piesa de teatru „Trenul a 
plecat normal“, interpretată de tinerii 
muncitori tipografi Eugen Muntea- 
nu, C-tin Mihalache, loan Vlad şi 
Gheorghe Hampu.

Din repertoriul muzical am notat 
pe Cornelia Munteanu, care a inter-

Picu Pătruţ (din Sălişte). Acesta are 
peste 2 000 de lucrări, fiind totodată 
şi un admirabil poet popular (are un 
volum de 1 400 de poezii şi minia
turi). E păcat ca o asemenea valoare 
să rămînă aproape necunoscută . . .

între cele 8 00C de volume timpul 
a rămas nemişcat. Onisifor Ghibu 
n-are dreptate. El n-a făcut totuşi 
destule. I-ar rămîne dator lui Picu 
Pătruţ. ..

Cine a ascultat de mai multe ori 
Fiaţegana de Gheorghe Şoima, (recent 
decorat cu Ordinul Muncii cls. IlI-a), 
poate spune că-1 cunoaşte pe compo
zitor personal. Căci e în sufletul său 
o vioiciune de spirit de o dinamică 
la fel de cuceritoare ca-n haţegane. 
Dar mai e şi un neastîmpăr şi o ne
linişte, dublate de un lirism niciodată 
scăpat din frîu.

— Ce-aţi făcut azi ?
— Azi ? Nimic. Cîteva ore obiş

nuite la şcoală — norma de profe
sor, cîteva ore de şedinţă la Comite
tul judeţean pentru cultură şi artă — 
norma de activitate obştească, cîteva 
ore de repetiţie de cor — norma de 
dirijor, şi-acum şedinţa aceasta de 
cenaclu (Tocmai s-au încheiat dez
baterile pe marginea celor patru mi
niaturi pentru jazz simfonic — a 
doua lucrare a tînărului compozitor 
Carol Braşoveanu).

— Asta înseamnă nimic ?
— Ba nu, înseamnă foarte mult.

Să nu înţelegi că ceva din toate aces
tea ar fi pentru mine în afara pa
siunii.

— Nu mi-aţi vorbit nimic tocmai 
de compozitor. La ce lucrează ?

— La multe. N-ai să le poţi scrie 
pe toate. Uite, am revăzut piesa co
rală „Cînd noaptea cade lin“, lucrez 
la un cor bărbătesc în gen popular, 
am predat săptămînă trecută la filar
monică o baladă pentru cor şi or
chestră — care urmează a fi progra 
mată într-un concert de muzică de 
cameră, am gata un vals studenţesc 
— e vorba de o lucrare simfonică, 
am o altă lucrare simfonica —̂  „Odă 
în memoria lui Gheorghe Lazăr“ — 
pregătită în vederea sărbătoririi a 
275 de ani de la înfiinţarea liceului 
ce-i poartă numele, finisez o suita

j ,  imiiubtă. „Dg jdnd—tawkü., ereu ..ca..... 
pii“ — e o lucrare simfonică ce are 
ia bază cîntecele lui Fimotei Popovici: 
„Vine Mai“, „Dulce vară“, „Zile de I 
toamnă“, „Păsărica-n timpul iernii",

pretat cîntecele „Din toată inima“ şi 
„Eu pe-aicea n-am jucat“, Mana 
Marcii „Cîtu-i soarele de sus“, Şte
fan Mathes, „Nu-ţi şade bine cînd 
plîngi“, Rodica Rodeanu, „Tangóul 
de demult“ şi pe Schuster Erwin, 
care a cîntat două piese muzicale în 
limba germană.

Entuziast aplaudată a fost sceneta 
„Steluţele noastre“ dedicată celor 
distinşi cu insigna de fruntaş, pro
gramul încheindu-se cu recitări, mo- 
nologuri şi momente vesele.

„Ce mi-e drag“, „Mi-e dor" şi 
„Moara“. Aceste 7 cîntece pentru 
copii le-am tratat armonic şi polifo
nic, realizînd frumoase canoane şi 
creînd alte 4 melodii în contrapunct. 
Va fi o suită de 25—30 de minute.

— Aveţi timp pentru toate cîte mi 
le-aţi spus?

— O, timp este cînd vrei intr-ade
văr să faci ceva. Este destul. Tre
buie să ştii că eu am reluat activi
tatea dirijorală şi la corul întreprin
derii poligrafice (formaţie pe care eu 
am instruit-o zeci de ani) şi că am 
timp să fiu şi un corist foarte ascul
tător — zic eu — în corul sindica
tului învăţămînt pe care-! conduc 
profesorii llie Micu şi Sandu lorgu.

în ce mă priveşte, sînt absolut con-* 
vins: a trebuit să-mi rezerv o jumă
tate de zi pînă să-i dau de urmi în 
sala aceasta a Şcolii populare de ar
tă, unde are loc discuţia.

Pe eruditul latinist Pimen Constan- 
tinescu îl poate găsi oricine, neaştep
tat de simplu. în compartimentul de 
mijloc al sălii de lectură de la Bi
blioteca „Astra“, în fiecare zi între 
orele 9—13 şi — cu rare accidente 
ca cel de azi — 16—20.

— De ce staţi întotdeauna pe ace
laşi scaun?

— Acolo e locul meu.
— Nu-I ocupă nimeni?
— Nu, în general nu. Oamenii mă 

ştiu, îmi cunosc locul şi mi-1 lasă. 
îmi place să am un loc al meu. pre
cis.

— Ce căutaţi toată ziua în bi
bliotecă?

Ocolit, neobişnuit de precaut, cu 
un ascuţit spirit de prevedere în ţa
ţa curiozităţii, răspunsul a venit in
tr-un tîrziu.

— Acum îl caut pe Petru Cercel, 
voievodul Ţării Româneşti între anii 
1583—1585, fratele lui Mihai Vi
teazul. Se pare că e primul umanist 
de limbă italiană, poate chiar pri
mul poet român. Era un om de ex
cepţională cultură — ştia 12 limbi, 
Călinescu a vorbit de el sumat, Piru 
nici nu l-a prins. Papa Sixt al V-lea 
declara că n-a mai văzut un om cu 
o atît de largă cultură şi cu aşa ca- 
fftâţf úíteifeuuaic Ont păcate d  * 
rămas în memoria unei anumite poste
rităţi doar ca un aventurier A căzut 
victimă uneltirilor lui Mihnea F ur- 
citul şi a fost ucis din ordinul lui 
Sinan Paşa. Se pare însă că fratele 
său vitreg l-a răzbunat din plin.

— Şi ce importantă are acest Pe
tru Cercel?

— O, foarte mare. Se poate face 
dovada că Dimitrie Oantemit n-a 
fost un accident, că am avut Înalte 
valori încă înainte de cronicari, si 
nu numai de cultură slavonă cum *e 
crede. Asta presupune numaidecît o 
tradiţie care poate fi foarte adîncâ.

— Bine, înseamnă că alj părăsit 
pe Dante?

— Nicidecum. Lucrez tocmai la un 
volum bilingv (selecţionat, tradus şi 
adnotat), în colaborare cu Titus Pâr- 
vttlescu.

Convorbirea avea loc lingă o cafea, 
în casa profesorului Pe mese cîteva 
coloane de cutii mari de carton, aşe
zate una peste alta. Le-am numărat

F e s t i v a l  a r t i s t i c

Va trece oare mingea şutată puternic de adversare peste blocajul jucătoarelor sibiene? Fază din meciul dintre 
______  C.S.M. Sibiu şi Dinamo Bucureşti. poto Fr. NUSS

VOLEI

C .S .M . Sibiu a  d e z ilu z io n a t
Aşteptată cu viu interes de către 

iubitorii sportului cu mingea peste 
plasă, partida din cadrul etapei a 
Vil-a a campionatului diviziei A 
feminin, disputată miercuri seara 
între C.S.M. Sibiu şi Dinamo Bucu
reşti a corespuns numai în mică mă
sură, în prima parte. Dacă mulţi din 
cei prezenţi nu sperau într-o vic
torie a sibienilor în faţa campioanei 
republicane, se aşteptau totuşi la joc 
mai echilibrat, prin seturi câştigate 
sau pierdute la mare luptă. Doar 
primul set a corespuns din acest 
punct de vedere, set cîştigat la 13 
de către gazde, după ce bucureşten- 
cele luaseră la un moment dat un

avans de 8—1. De fapt, este unicul 
set pe care-1 cîştigă C.S.M.S. în 
rest deziluzie, şi nu atît prin faptul 
că gazdele nu mai cîştigă nici un 
set, dar prin ■ maniera prin care le 
cedează — mai ales pe ultimele două. 
Elanul manifestat în primul set, şi 
oarecum în cel de-al doilea (pe 
care-1 cedează la 8) se stinge com
plet în ultimele seturi. Sibienceli 
devin tot mai nesigure, fac greşeli 
peste greşeli (unele elementare), per
miţând pînă la urmă campioanelor 
republicane să cîştige fără prea multe 
eforturi.

SI revenim la maniera în care au 
cedat gazdele ultimele două seturi.

Ele au ajuns, în această parte a 
partidei, doar figurante. Ne permi
tem această afirmaţie ţinînd seamă 
că seturile respective au fost cedate 
la 2 şi respectiv la 3, şi aceasta 
datorită relaxării bucureştencelor (în 
setul trei au condus cu 14—0).

Duminică, în cadrul etapei a VIII-a 
a campionatului republican feminii 
divizia A, Drapelul roşu. întîlneşte 
în localitate, sala Şcolii sportive, în- 
cepînd cu ora 10, puternica formaţie 
Rapid Bucureşti, C.S.M. Sibiu se va 
deplasa la Cluj unde va da replica 
echipei Medicina.

M. LUPUŢTU coresp.

— 100.
— Colecţionaţi cutii?
— Nuutt, (un nu lung, dispreţui

tor). Sínt fişe în ele.
— Pline?
— Da, vezi că unele s-au făcut 

ovale de-asupra Eu nu citesi nici 
o pagină fără să fac fişă. De la o 
vreme te mai trădează memoria

Nu era adevărat. Acolo răzbatea 
disciplina metodică, spiritul de mate
matician — cum îi plăcea să afirme 
— firesc transferat celei mai mari 
dintre fiice — profesoara de mate
matică Laura Constantinescu.

Şi totuşi, Pimen Constantinescu ri
sipea cu multă largheţe timpul La 
bibliotecă îl aşteptau cele trei vo
lume ale „Cronicii românilor" de 
Gh. Şincai, „Istoria românilor din 
Dacia superioară“ şi „Tesauru dc mo
numente istorice“ de Papiu Ilartati, 
„Documente privitoare la istoria ro
mânilor“ de Al. Ciorănescu şi — ci
ne ştie de ce — „Estetica“ lui ludor 
Viaou.

ION ITU

D ia log  
p e  a c e e a ş i  
sc e n â

Din iniţiativa Consiliului 
sindical al municipiului Me 
diaş, timp de 5 duminici pe 
scena Clubului I. L. Cara 
giale se vor desfăşura con- 
cursurile-spectacol „Dialog 
pe aceeaşi scenă“. La aceas 
tă întrecere artistică pârtiei 
pă cele mai bune formaţi' 
din instituţiile şi întreprin
derile medieşene.

Duminică, 25 februarie, se 
vor întrece formaţiile clu 
burilor I. L. Caragiale şi 
Emailul roşu.

G. F.
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Sesizări la care se aşteaptă răspuns

JUBILEE
Hotărît lucru, sîntem în anul 

jubileelor. Se împlinesc 7 luni, 
de cînd am trimis o scrisoare 
întreprinderii comunale rugînd-o 
să desfunde cîteva guri de canal. 
Veţi întreba: „Ei ţi, n-au fă
cut-o ? De făcut au făcut-o acum 
trei luni, e drept. Dar în scri
soare şi în sesizare mai era vorba 
de ceva: necesitatea de a se muta 
una din gurile de canal în ve
chiul ei loc, la circa 80 cm de 
actualul amplasament, făcut o 
dată cu aşezarea bordurilor noi. 
Gura de canal este situată la 
colţul Căii Poplăcii cu strada 
Avrig. Nefiind montată la punc
tul de convergenţă al celor două 
rigole, ci mai în spre mijlocul 
carosabilului, o dată că nu poate 
capta apele din rigolă, a doua, se 
înfundă cu nisip şi noroi adus 
de maşini (majoritatea tot ale 
I.C.S., întrucît pe aci este tra
seul camioanelor salubrităţii spre 
rampa de gunoi). Efectul acestei 
proaste amplasări este acela că 
în loc să se scurgă apa în canal, 
trece din Calea Poplăcii în strada 
Avrig, ducînd cu ea tot noroiul 
adus de camioane. Se formează 
aci un banc de nisip pe care 
circulaţia îl împrăştie pe tot tra
seul străzilor asfaltate ce se leagă 
é t acest punct (Bulevardul Vic
toriei, str. Avrig, Petre Grimm 
etc.).

La montarea noii guri de ca
nal, cînd s-a atras atenţia tehni
cienilor că urmările vor fi cele 
arătate, au zîmbit plini de supe
rioritate profesională . ..

O, sacră competenţă! Acum 
doi ani cînd s-a mutat cişmeaua 
publică de pe strada T. Mihály

de pe o parte a străzii într-un 
loc diagonal opus, cetăţenii au 
protestat. Degeaba! „Specialiştii“ 
au hotărît şi hotărît a rămas. 
De atunci apa nu are scurgere 
nici spre Calea Poplăcii (bordu
rile noi fiind aşezate mai sus 
decit nivelul şanţului din str. T. 
Mihály) nici în altă direcţie, pe 
cînd în vechiul amplasament se 
putea scurge comod spre Valea 
Rogojină. (Să vedeţi mocirla. Te 
crezi în terţiar. Lipsesc doar sau
rienii ).

In trei locuri, apa potabilă iese 
din conductele prost etanşate (în 
dreptul numerelor l, 3 şi 36), 
ca să nu mai vorbim de un bran
şament prost executat pe strada 
Alămor, de unde izvorăşte chiar 
un pîrîiaş spre Calea Poplăcii, ce 
prin gîlgîitul sau îţi sugerează 
melancolie, vis, natură . . . dar nu 
pentru cei pe lingă casele că
rora curge, întrucît ei au început 
să scoată apa din pivniţe cu gă
leata.

De mai multe luni stau înşi
rate pe marginea Căii Poplăcii 
stive de borduri de beton aduse 
spre a fi montate în porţiunea 
care a rămas fără acostament, de 
la nr. 38 pînă la Piaţa Sadu. 
Prefabricatele respective sínt 
foarte decorative şi chiar utile! 
Copiii care, pînă acum, din lipsă 
de imaginaţie, se ţineau de jocul 
cu praştia, îşi clădesc cu aceste 
cuburi cetăţi, case şi castele . . .

Ne clădim şi noi un castel în 
lună sperînd că şi cele de mai 
sus se vor ameliora.

Pentru comitetul de circum
scripţie electorală nr. 76 

H. HOFFMANN

DE CE NU 
PLA TIŢICHIRIA ?

— Alo, O.N.T.?, tovarăşul 
IVIircea Grigoriu?

— Da, ei este.
— Aici sectorul 2 I.L.L. 

V-am ruga să achitaţi chiria 
apartamentului dumneavoastră 
pe luna decembrie 1967. Ştiţi, 
avem sarcina să urmărim lichi
darea restanţelor din anul tre
cut.

Chiriaşul, — căruia i s-au 
tăcut recent amenajări şi repa
raţii oe peste 3 SCO lei ia apar
tamentul din str. Papiu Tla- 
rian 14, — enervat că-i deran
jat cu asemenea probleme „mi
nore“, a închis brusc telefonul, 
dar a uitat şi după a doua şi 
a treia solicitare să-şi îndepli
nească această elementară obli
gaţie cetăţenească.

Tot atît de irascibil este şi 
inginerul Vlad Crasovschi din 
str. Schiller nr. 4 cînd aude 
de chirie. Dar cu subalternii 
este exigem, pretenţios în ra
porturile cu toţi cei ce concură 
’•» realizarea sarcinilor serviciu- 

m care-şi desfăşoară activi
tatea la I. E. Sibiu. Acestea sínt, 
la urma urmei atribute pentru 
care-1 aplaudăm, cu atît mai 
tnult cu cît cei din subordinea 
sa ierarhică sínt la zi cu plata 
chiriei şi alte obligaţii. Şi-or 
fi plătind subalternii şi semenii 
lor chiria dintr-un simplu con
formism? Un sondaj în rîndu- 
rile lor ne-a convins că este 
vorba mai degrabă de o înaltă 
etică cetăţenească, de o con
ştiinţă civică caracteristică ma
rii majorităţi a cetăţenilor.

Un vechi proverb spune: 
„românul îşi plăteşte întîi da
toriile şi apoi petrece“. Consec
venţi acestui proverb izvorît 
din înţelepciunea populară, ce
tăţenii Stana Miclea, Traian 
Zaharia din str. Tipografilor, 
loan Coman din P-ţa Schiller, 
Regina Dudacek, Beer Matei,

Francisc Szabó, toţi din str. 
Tipografilor, Traian Boboro- 
dea, Aurel Mitrofan, Enache 
Brosu din str. Dumbrăvii şi 
alte mii de chiriaşi cu un cîş- 
tig de 1000—1500 lei îşi achi
tă cu regularitate chiria, taxele 
comunale, lumina şi celelalte 
obligaţii, fără întîrziere, con
vinşi că întreprinderile presta
toare de servicii nu-şi pot rea
liza sarcinile de plan decit cu
concursul cetă ţen ilo r în slujba
cărora se află.

Avînd în faţă aceste exem
ple de atitudine patriotică, ni 
se par cu atît mai reprobabile 
„uitările“ şi „neglijenţele“ altor 
cetăţeni, manifestate faţă de 
nişte niuatunii lireşti şi obli
gaţii ce decurg din folosirea 
unor bunuri proprietate socia
listă şi a unor servicii de con
fort locativ.

Restanţierii au prozeliţi, din 
fericire nu prea numeroşi în 
oraşul nostru. Printre ei se nu
mără Gheorghe Armaşu din 
str. Magheru 46, Vasile Suciu 
şi Nicolae Popa din str. Tipo
grafilor, inginer Traian Secuiu 
din P-ţa Schiller 4, loan Dit- 
rich din str. Coşbuc 15, Nico
lae Radu din str. Poplăcii 3, 
loan P'e din str. Dealului, unii 
cu titluri sonore, cu chirii mici 
şi salarii mari care şi-au făcut 
un obicei din neplata la timp 
a chiriei şi a taxelor cuvenite 
unităţilor nrestatoare, cu toate 
că statul nostru socialist n-a 
rămas niciodată în restanţă cu 
plata salariilor.

Le oferim ca lecţie civică 
exemplele pozitive arătate mai 
sus, din care restanţierii trebuie 
să tragă nişte concluzii urgente. 
Sperăm să nu rămînă în res
tanţă cu concluziile cum au 
procedat faţă de obligaţiile ce
tăţeneşti.

Doina SĂLĂJANU

L ucrările  
d e  ir ig a ţii 
şî d e se c ă r i  
nu treb u ie  
m tirz ia te

(Urmare din pag. I)

permite efectuarea de lucrări 
de irigaţii şi desecări, în multe 
unităţi însă nu s-a întreprins 
încă nimic în această direcţie. 
Şi cît de necesar ar fi în spe
cia] în acele unităţi unde sînţ 
prevăzute suprafeţe mai mari 
(Porumbacu de Jos şi Avrig 
cite .40 hectare, Racoviţa şi 
Sacadate cite 30 hectare — la 
irigaţii; Scorei 50 hectare, Bo
gaţii, Alămor, Ruşi, Loamneş, 
Roşiiţ şi Săcel cite 40 hectare

— la desecări), îneît să fie fo
losită fiecare zi bună de lucru 
şi forţa de muncă disponibilă, 
astfel ca lucrările să fie înche
iate pînă la declanşarea cam
paniei de primăvară. Numai 
în acest fel, terenurile irigate 
vor da producţii sporite la hec
tar, iar cele desecate vor în
tregi suprafeţele agricole, do- 
vedindu-şi eficacitatea încă din 
acest an.

in tîm piă- 
rile  unui 
robo t
(Urmare din pag. I)

— Ce idee, frate?
— Adică, dă cineva o bere h. 

afacerea asta?
— Şeful! El să dea!
— Nu admit! — se împotrivi al

tul. Tocmai şeful? El dă prime...

Magazinul „Favorit“, una din unităţile comerciale moderne ale cartierului Terézián din Sibiu.

T . U . G .  BUCUREŞTI
BALASTIERA GHIOROC  

Raionul Lipova

L I V R E A Z Ă
în trimestrul 1/1968, fără repartiţie, balast 
la preţul de lei 17,50 mc — loco staţia 
de încărcare.

I
\ C O M RAICÖO P S IB IU

Piaţa Unirii nr. 4
ANGAJEAZĂ:

— Gestionar pentru depozitul 
mercerie-galanterie.

Informaţii suplimentare se pot primi la sediul 
întreprinderii, camera 138.

Acolo unde c r e s c  

roşiile şi ardeii graşi
in te rv iu  cu  SIMION ROTH, p re ş e d in te le  

c o o p e ra tiv e i a g r ic o le  d e  p ro d u c ţie  M ie rc u re a
— După cum se vede, veniţi 

direct din cîmp. înseamnă că 
ne puteţi vorbi, amănunţit, 
despre problemele de care se 
preocupă In prezent coopera
torii din Miercurea.

— O mulţime de oameni — 
ne spune Sirnion Roth — lu
crează de mai multă vreme, 
cînd nu plouă ori ninge, la 
împrăştierea îngrăşămintelor 
naturale şi chimice. Pe o supra
faţă de 200 de hectare, însă- 
mînţată cu grîu, s-a împrăştiat 
deja azotatul de amoniu. în 
zile senine ne ocupăm şi de 
stropitul pomilor de pe cele 
14 ha. Alti oameni lucrează 
la confecţionarea a, aci lor pen
tru viţa de vie.

— Tovarăşul contabil, Ion 
Ludoşan, ne-a informat că a- 
nul trecut aţi obţinut rezultate 
bune la grădina de legume.

— Da. Frumuşica sumă de 
420 628 lei, bani scoşi de pe 
13 hectare cultivate cu legume, 
ne-a adus mulţumiri şi de a- 
ceea anul acesta . . .

PREGĂTIRI 
DE S E Z O N  
LA BLĂJEL

Ţăranii cooperatori din Blă- 
jel continuă în ritm susţinut 
lucrările pregătitoare pentru 
campania de primăvară. Sîntem 
informaţi că aici s-au transpor
tat pînă aseară 1 200 tone bă
legar de grajd necesar fertili
zării terenurilor destinate cul
turilor de sfeclă de zahăr şi 
cartofi. Pentru neutralizarea 
acidităţii unor suprafeţe au fost 
administrate 60 tone calcar. în 
acelaşi timp pentru via ce se 
întinde pe versantul sudic al 
comunei s-au confecţionat 8 000 
araci, iar la grădina de legume 
şi zarzavaturi s-au însămînţat, 
pe 130 m p, legume din prima 
urgenţă: varză şi roşii timpurii.

Ei, uite, asta mă supără. Să-şi 
bată ei joc de mine? Că doar din 
cauza lor pătimesc. Şi asta am a- 
flat-o abia ieri. Cum stau lucrurile? 
Ei au comandat cîteva mii de kilo
grame de oţel, ţevi şi mai ştiu eu 
ce... Materialele au sosit, unele din 
octombrie, altele din decembrie, în 
vagon comun cu cele de la Electro- 
montaj. în noiembrie le-au sosit ma
teriale şi la Independenţa. Nici pînă 
astăzi, însă, n-au catadixit să le ri
dice. Nu vor fi avînd nevoie de ele? 
Atunci, la ce le-au mai comandat? 
Şi dacă le sínt necesare, cum or fi 
stînd ei cu producţia?

— Sînteţi, după cum văd, 
foarte modest. „Frumuşica su
mă“ e aproape dublă faţă de 
cifra planificată, anume faţă 
de 235 mii lei.

— E meritul oamenilor, de
sigur. Avantajele vor fi şi mai 
mari în anul acesta. De aceea 
ne-am planificat să cultivăm 
legume pe o suprafaţă de 20 
hectare, faţă de 1 3 hectare cite 
aveam anul trecut. Cînd am 
amplasat grădina între rîuie- 
tele Valea Gîrbovci şi Secaş, 
ne-am gîndit la anii mai sece- 
toşi. Anul trecut am udat nu
mai o parte prin aspersiune. a- 
iiul acesta .] dis o ti * car a 
suprafaţă. Udatul prin asper- 
siune ne scuteşte de un volum 
de muncă - lestul de mare. Pră 
şitul grădinii se va face me
canic, nemaiîmpiedicîndu-ne 
şanţurile pentru curgerea apei.

— Probabil serele aşteaptă 
pregătite de pe acum sămânţa 
pentru recolta noului an?

•— într-un fel da. Tîmplarii 
noştri confecţionează o serie 
de rame noi, multe din cele 
vechi fiind putrezite. Se mun
ceşte la înlocuirea gunoiului 
vechi, s-au procurat seminţele. 
(Mai trebuie să luăm samînţă 
pentru ardei graşi).

Chiar gata nu sínt serele, 
dar vremea nu-i de loc trecută. 
La timpul optim zarzavaturile 
vor fi în grădină. Grădinari 
pricepuţi ca Martin Schenker, 
Maria Stanciu, Ana Tăuşan se 
preocupă din vreme de soarta 
legumelor. Cele 72 de mii de 
lei planificate numai la varza,
va &4ÍW«, -w A sr
că vor fi dublare lâ crifes. Aţe 
s-a iniîmplat şi anul trecut. 
Şi dacă ceapa din anul trecut 
am valorificat-o peste hotare, 
nu va părea neobişnuit daca 
anuNacesta vom' contracta şi 
...„1 malte legume din mica. dai 
productiva noastră grădină.

DUMITRU GEMENEL

Hală de acoperiri galvanice Ia uzina Automecani a din S<biu.

f a b r i c a
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BUCUREŞTI
CAL FERENTARI 

62.RAIŢENIN

PRODUCE Şl LIVREAZĂ, 
fără repartiţie, pe bază 
de comandă fermă, uni
tăţilor socialiste şi coo

peratiste, o gamă bogată de 
toate sortimentele, dimensiunile 
şi tăieturile, de pile şi raşpele de 
calitate superioară.
Informaţii la telefon 23 1823.

OCOLUL SILVIC SIBIU
ANGAJEAZA :

— Achizitori sezonieri pentru fructe de pădure
— Ur» şofer pe autodubă T.V.
_ fin dogar calificat, la centrul de Aâfhnaci

UZINA

B U C U R E Ş T I
Strada Samuel Vulcan nr. 12, Raionul V.

Telefon 31.40.72
LENIN

OFERĂ SPRE VÍNZARE *
unităţilor socialiste şi cooperatiste, 
pe bază de comandă fermă, fără 
repartiţie:

— electromotoare diferite,
— ventilatoare diferite,
— pietre de polizor,
— metale dure (plăcuţe WIDIA),
— oţeluri de scule,
— scule diferite,
— rulmenţi diferiţi,
— fitinguri,
— pile de atelier,
— ţevi construcţii (capete),
— table şi profile (capete).

Informaţii suplimentare se pot obţine direct la serviciul 
aprovizionării, telefon 31.40.72, unde se pot consulta 

şi listele detailate de materiale.

Arhiepiscopia ortodoxă română 
de Alba luiia şi Sibiu

C U M P Ă R Ă

O maşini de compactat, cu întreg 
utilajul necesar pentru un atelier de 
compactorie-legătorîe.

A se adresa la sediul Arhiepiscopiei din, strada
1 Mai nr. 32 — secţia economica, telefon :

Ei! Dar mă întinsei la vorbă. Şi 
ştiţi, doar, că mă aşteaptă robot...a. 
Şi fiindcă terminai la Electromontaj, 
trebuie să mă apuc de cele de la 
Independenţa, căci sub acestea are 
Electromontajul nişte foi de tabÜ şi 
nu ştie cum să le scoată. Dar ori
cum, pînă nu mîntui corvoada, nu 
mă pot întoarce la îndeletnicirile 
mele de mai înainte. Mai ales că 
abia aştept să întîlnesc un amic, in
giner, care se pricepe, ca şi cel de 
fa I.R.U.M., la magie. I-ar face ro
boţi pe cei care m-au pus pe mine 
la cazne. Căci nu se ştie! Poate vor 
mai avea de cărat şi alte materiale, 
de acum încolo, dacă vor mai face 
comenzi...

Preocupări pentru 
îmbunătăţiri tehnologice

1.32.51.

îmbunătăţirea continuă a proce
sului tehnologic, prelungirea dura
tei de funcţionare a utilajelor preo
cupă în permanenţă colectivul de 
muncitori, ingineri şi tehnicieni de 
la Uzina chimico-metalurgică din 
Copşa Mică. în acest scop, la ca
binetul tehnic al uzinei au fost în
registrate pînă în prezent un număr 
de 11 propuneri de inovaţii printre

care: confecţionarea burdufurilor de 
cauciuc pentru âtanşarea utilajelor 
de ciocănire şi Scuturare a electro
zilor de la filtpul electric, propusă 
de muncitorul îon Vulcan, şi cea 
a inginerului lire Po -a, referitoare 
la reducerea ţ^^ ten ţei stratului IV 
de eatalizatm^HLi montarea unei 
conducte a

U zinele textile C isn ád ie
ANGAJEAZĂ :

— Muncitori necalifîcaţi (bărbaţi) pentru şantier. 
Cei inteiesaţi se vor adresa serviciului O.N.M.
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Un semn a! 
destinderii
tn relaţiile?

dintre Turcia

AM W A  22 (Agerpres) -  Un 
cornuaieat oficial publicat con
comitent la Atena şi Ankara a- 
atsnţă eă guvernele Turciei şi 
Greci« • au hotării: să numească 
cite un reprezentant însărcinat 
cu examinarea problemelor bila
terale aflate în suspensie, şi în 
special a problemelor minorităţi
lor naţionale. Cei doi reprezen
tanţi. precizează comunicatul, se 
■vor întîlni pe rînd la Atena şi 
Ankara şi vor face propuneri 
guvernelor respective asupra mă
surilor ce trebuie luate.

Comentînd această hotărîre, 
agenţia France Presse consideră 
că ea este un semn al destinderii 
efective în relaţiile dintre cele 
două ţări, după izbucnirea cri
zei cipriote. Tensiunea care a 
antrenat atunci o serie de inci
dente în Cipru a avut reper
cusiuni imediate asupra rela
ţiilor greco-turce în ansamblul 
lor şi în special în ceea ce pri
veşte tratamentul. minorităţilor 
naţionale. începutul negocierilor, 
relevă France Presse, este fără 
îndoială un indiciu că de la a- 
cordul privind retragerea trupe
lor excedentare greceşti şi tur
ceşti din Cipru, relaţiile dintre 
cele două ţări evoluează favora
bil şi că atît Turcia cît şi Gre
cia sínt hotărîte să înlăture dife
rendele minore eare le separa.

LUCRĂRILE CONFERINŢEI 
NAŢIUNILOR UNITE PENTRU 
COMERŢ Şl DEZVOLTARE

B  încheierea  dezbaterilo r generate  
n  In tervenţia rep rezen tan tu lu i ţă rii n o astre
DELHI 22 — Trimisul spe

cial Agerpres, I. Puţinelu, 
transmite: Toi după-amiaza s-a 
încheiat prima etapă a Confe
rinţei Naţiunilor Unite pentru 
comerţ şi dezvoltare — dez
baterile generale, în cadrul că
rora au luat cuvîntul 106 şefi 
de delegaţii, între care şi şeful 
delegaţiei române, Gheorghe 
Rădulescu, vicepreşedinte al 
Consiliului de Miniştri, pre
cum şi reprezentanţi ai diver
selor organizaţii specializate.

în legătură cu discriminarea 
manifestată faţă de delegaţia 
Cubei, care nu a fost consul
tată la alegerea membrilor u- 
nui grup de lucru al Confe
rinţei, reprezentanţii acestei 
ţări, precum şi ai Bulgariei, 
Ungariei şi României, au con
damnat discriminările politice 
faţă de una din ţările socialis
te. în intervenţia sa, reprezen
tantul român, Iacob lonaşcu, 
a reamintit că unul din prin
cipiile fundamentale consem
nate în Carta O.N.U. este cel 
al egalităţii suverane a tuturor 
statelor, indiferent de sistemul 
lor social-politic. Noi conside
răm, a spus vorbitorul, eă a- 
cest principiu trebuie să fie res
pectat şi la actuala Conferinţă, 
organism permanent al Adu
nării Generale a O.N.U. Dele
gaţia română, a spus el, regre
tă atitudinea discriminatorie

manifestată la actuala Confe
rinţă U.N.C.T.A.D. faţă de u- 
nul din membrii săi, Republi
ca Cuba, ţară socialistă în curs 
de dezvoltare.

La încheierea dezbaterilor 
generale, preşedintele Confe
rinţei, Dinesh Singh, a subli
niat cîteva din concluziile ce 
se desprind din declaraţiile fă
cute de şefii delegaţiilor pre
zente Ia Conferinţă. El a mul
ţumit mai întîi şefilor de state 
şi de guverne care au adresat 
Conferinţei mesaje de bună
voinţă. „Interesul arătat faţă 
de lucrările noastre, aprecierile 
făcute şi urările de bine, a spus 
el, au fost de bun augur. Do
resc să asigur, în numele Con
ferinţei, că noi toţi intenţio
năm să obţinem rezultate bu
ne şi importante“.

Lucrările Conferinţei conti
nuă în comitete şi grupuri de 
lucru.

Declaraţiile purtătorului

de e& dnt aIguvernului
A /

vest-germ an  ̂ ~
>NN 21 (Agerpres-). — Gu

vernul vest-german consideră eă 
cea mai bună cale pentru înlătu
rarea obstacolelor comerciale exis
tente între Piaţa comună şi ţările 
care solicită să adere la aceasta (în 
speţă Marea Britanie, Danemarca, 
Norvegia şi Irlanda) este ca am
bele părţi să reducă simultan ta
rifele lor vamale. Purtătorul de 
euvînt al guvernului, de la Bonn, 
Guenter Diehl, a declarat că gu
vernul său a. sugerat această so
luţie, rămînînd ca Anglia şi cele
lalte ţări candidate la C.E.E. să 
accepte o reducere mutuală a ta
rifelor vamale comerciale cu ţă
rile membre ale comunităţii. El a 
adăugat că drept model, aî even
tualelor reduceri tarifare poate fi 
luat acordul intervenit între Eu
ropa occidentală, S.U.A. şi Canada 
în timpul negocierilor tarifare ale 
„rundei Kennedy“ de la Geneva.

Pe de altă parte, Diebl a decla
rat eă secretarii de stat ai minis

terelor sare au participat la şe
dinţa cabinetului de la Bonn au 
fost instruiţi să pregătească o pro
punere în acest sens pe care mi
nistrul de externe, Willy Brandt, 
o va prezenta Consiliului ministe
rial al C.E.E. la 29 februarie, la 
Bruxelles. Diehl nu a precizat, în
să, dacă delegaţia vest-germană se 
va limita, la întîlnirea de la Bru
xelles, doar la probleme economi
ce. aşa cum Willy Brandt şi can
celarul Kiesinger au promis pre
şedintelui de Gaulle săptămîna
trecută la Paris.

Cealaltă alternativă a întîlni rii 
de la Bruxelles ar fi ca Consiliul 
ministerial să includă în dezbate
rile sale perspectiva cooperării 
între C.E.E. şi ţările candidate la 
aceasta. Surse politice din Bonn, 
scrie agenţia U.P.I., au declarat 
că ţările Beneluxului doresc ca a- 
ceastă alternativă să fie luată în 
discuţie la Bruxelles, dar Franţa 
se opune.

„Platforma 
eomunâ“ 
a Federaţiei 
Stingii Democra
tice şi Socialiste 
şi Partidului 
Comunist Francez

PARIS 22 — Coresponden
tul Agerpres, Georges Dascal, 
transmite : O nouă etapă în
cepe la sfîrşitul săptămînii în 
relaţiile dintre Federaţia Stîn- 
gii Democratice şi Socialiste şi 
Partidul Comunist Francez, o 
dată cu publicarea documen
tului pus la punct, după şase 
luni de discuţii, de delegaţi ai 
celor două formaţiuni politice.

„Platforma comună“ — cum 
se intitulează documentul — 
urmează să fie ratificată în 
ziua de 23 februarie, cu prile
jul unei întîlniri la nivel înalt 
a conducătorilor Federaţiei şi 
Partidului Comunist. Ea face 
bilanţul punctelor de conver
genţă şi de divergenţă între 
cele două formaţiuni politice 
în cele trei domenii de bază : 
instituţiile, politica economică 
şi socială şi problemele exter
ne.

în cursul ultimelor săptă- 
mîni s-au semnalat progrese 
importante în apropierea punc
telor de vedere. Potrivit de
claraţiilor publice ale condu
cătorilor celor două grupări, 
punctele convergente întrec 
cu mult pe cek divergente.

P i FRONTUN. VIETNAMULUI D i SUD

Forţele
menţin

patriotice
iniţiativa

SAIGON 22 (Agerpres) — Â- 
genţiile de presă anunţă eă bătă
lia pentru oraşul Hue continuă 
cu înverşunare. Comandamentul 
de la Saigon a trimis noi trupe 
de întărire pentru cucerirea ora
şului. în cartierul dintre rîul Par
fumului şi citadelă au avut loc 
lupte deosebit de violente în. 
cursul zilei de joi. De asemenea, 
se desfăşoară lupte şi în împre
jurimile oraşului Hue. Elicoptere 
şi unităţi de artilerie americane 
au intrat în acţiune. în acelaşi 
timp, unităţi ale forţelor patrio
tice, aflate la numai un kilome
tru şi jumătate nord-vest de o- 
raş, au bombardat eu mortiere 
un convoi de ambarcaţiuni ame
ricane încărcate cu muniţii. Şi 
la Saigon continuă luptele. For
ţele patriotice care se află în par
tea de vest a oraşului au atacat 
miercuri unităţile americane care 
formează aşa-zisa „centură de 
protecţie“ a capitalei sud-vietna- 
meze. La 13 km. nord-vest de 
Saigon, după un intens baraj de 
artilerie, patrioţii au atacat o 
unitate a trupelor americane. în 
timpul atacului, care a durat a- 
proape două ore, forţele ameri
cane au suferit pierderi grele.

LONDRA m a a»»» a

Un p u rtă to r  de eu v în t »1 A m ba
sadei S.U.A. în  M area  B ritan ie, so
sit ia U n iv ersita tea  d in  B righton 
p e n tru  a ţine  o co n ferin ţă  în  legă
tu ră  cu politica am erican ă  în  V iet
nam , a fost în tîm p in a t cu ostilitate  
de studen ţi, care  au  organ izat o 
dem onstra ţie  îm p o triv a  războiulu i 
dus de S.U.A. în  V ietnam . P o triv it 
agenţiei F rance  Presse, dip lom atul 
am erican  a fost n evo it să  p ă răseas

că u n iv ers ita tea  in te-o  
poliţiei, pe care  s tuden ţii au  bom 
b ard at-o  cu ouă.

STOCKHOLM

M ai m ulte m ii de persoane au 
dem onstra t pe străz ile  p rincipale  
ale Stockholm ului, p ro testînd  îm 
p o triv a  agresiun ii S.U.A. în  V iet
nam . D em onstran ţii p u rtau  p an car
te  cu in scrip ţiile  R ecunoaşteţi V iet
nam ul de N ord „A m ericanii să 
plece din V ietnam  1“ etc.

g g g g g  „Strategia 
mobilităţii“ a dat gri

SAIGON 22 fe b ru a r ie ...
Ideea unei „strategii a mobili

tă ţii“ cu care generalul Westmore
land oredea că ar putea lua ini
ţiativa în luna ianuarie este de 
domeniul trecutului. Ea se prezin
tă în prezent mai statică decit 
orieînd. După trei __săpţărnîai de 
cînd forţele patriotice au lansat 
ofensiva generală împotriva ar
matei americano-saigoneze, aceas
tă  strategie a rămas doar în pla
nurile comandamentului am eri
can. Ofensiva patrioţilor a ţin tu it 
pe poziţii exclusiv defensive toate 
trupele americane şi saigoneze. 
Ele vor rămîne pe aceste poziţii, 
după cum apreciază coresponden
tul France Presse, încă m ulte luni. 
Unităţile mobile, trupele de para- 
şutişti şi divizia de aeropurtate 
au trebuit să fie trimise în  aju- 
torul efectivelor de puşcaşi m a
rini, care apái ä principalele baze 
îm presurate de unităţile forţelor 
patriotice, Dong Ha, Gio Linh, 
Camp Carro", Khe Sanh şi altele. 
Aceste baze au devenit ţin te  idea
le pentru tirul artileriei patrioţi
lor, ele fiind complet izolate unele 
de altele. Baza de la Khe Sanh, 
unde fi.000 de puşcaşi m arini sín t 
imobilizaţi, este izolată de oricare 
alt punct în tărit american. Cel 
mai apropiat punct se află la o 
depărtare de 27 km., dar şi acesta 
este încercuit.

După ofensiva patrioţilor, trei 
divizii americane se află imobili
zate în două provincii din nord, 
alte trei încearcă să m enţină con
trolul asupra Saigonului, iar în 
cele 411 de provincii ale Vietna
mului de sud nu au mai rămas 
deeît trei divizii.

Referindu-se ia situaţia trupe
lor saigoneze, corespondentul

A.F.P. scrie că ele se află, de ase
mene?, imobilizate în diferite zo
ne unde se desfăşoară operaţiunile 
militare. Pentru  luptele din capi
ta la  sud-vietnameză şi de la  Hue, 
comandamentul de la Saigon a 
fost nevoit să trim ită toate rezer
vele şale strategice. Multe bata
lioane care .de abia sosiseră din 
luptele de la Dak To şi din zona 
dem ilitarizată au fost expediate 
imediat în luptele de stradă de la 
Hue şi Saigon. Numai pentru a- 
părarea Saigonului, unde rache
tele lansate de către patrioţi, de 
la numai 10 km. distanţă, explo
dează cu regularitate pe pistele 
aeroportului de la Tan Son Nhut, 
sínt imobilizate cel puţin două 
divizii.

Corespondentul ara tă  în conti
nuare că 16 batalioane din trupele 
de elită saigoneze — paraşutişti, 
puşcaşi m arini — au suferit pier
deri extrem de grele, efectivul lor 
ajungînd la jum ătate. Acestea, 
scrie A.F.P., sínt singurele care ar 
fi putut; angaja o acţiune ofensivă.

Regiunea muntoasă din Vietna
mul de sud este, de asemenea, 
inaccesibilă trupelor americane. 
Forţele patriotice au aici instalate 
puternice unităţi de mitraliere,, 
care au doborit m arii un avion 
american de tip  „F-4 Phantom “. 
De pe crestele munţilor, patrioţii 
pot controla cti uşurinţă împreju
rimile.

Tn acelaşi timp, relatează Fran
ce Presse, comandamentul forţelor 
arm ate populare de eliberare are 
o „deplină libertate de manevră 
şi iniţiativă strategică absolută“.

LAOS — La hotarele Vietnamu
lui forţele arm ate patriotice lao- 
ţiene (în fotografie: populaţia în- 
tîm pinînd cu bucurie un detaşa
ment al forţelor patriotice laoţi- 
ene) sínt hotărîte să meargă ală
turi de forţele patriotice vietna
meze în luptă comună împotriva 
politicii de război pe care cercu
rile conducătoare americane o 

exercită în Asia de sud-est.

c riza
guverna
mentală
din
Canada 
se prelun 
geşte

OTTAWA 22 (Agerpres) — 
Criza guvernam entală izbucnită 
lun i în Canada după punerea în 
m inoritate a guvernului de că
tre  opoziţie se prelungeşte. P ri
mul m inistru, Lester Pearson, a 
prezentat miercuri în Camera 
Comunelor o moţiune prin care 
cere să nu se considere scruti
nul de luni ca un vot de neîncre
dere. Intervenţia premierului ca
nadian a provocat o vie reacţie 
a tu turor partidelor din opoziţie. 
Preşedintele Partidului conser
vator, Robert Stanfield, a decla
ra t că „guvernul se găseşte în 
faţa alternativei de a demisiona 
sau de a dizolva parlamentul. 
In caz contrar, a încheiat el, vo
tu l de luni nu poate fi consider 
ra t decit o farsă“.

Moţiunea prezentată de Leste 
Pearson nu a fost sprijinită 
unanim itate de deputaţi, astf 
îneît ea nu poate fi discutată d 
cît după un răgaz de 48 de & 
adică vineri 23 februarie. F 
urmare, Camera Deputaţilor 
am înat dezbaterile pentru ac 
tă  dată.

Autorul este Francois Pelou, 
corespondent al agenţiei France 
Presse la Saigon.

AUSTRIA — Recent, la  Clubul presei din Viena, „Concordia“, 
form aţia instrum entală de muzică populară a ansamblului „Cio- 
cîrlia“ a prezentat un concert de muzică populară românească, 
concert care a suscitat interesul şi adm iraţia celor prezenţi. In 
fotografie : Aspect din timpuj concertului.

Expoziţia anuala „Fotoeuropa”

La «mzeul oraşului Lausanne s-a deschis expoziţia anuală 
„Fotoeuropa", prestigioasă manifestare internaţională, organizată 
de cluburile fotografice din Elveţia, Franţa, Belgia şi Anglia. Sínt 
expuse 281 fotografii in culori şi alb-negru trimise din 25 de ţări 
europene, printre care şi din România.

Juriul expoziţiei a acordat Premiul II pentru fotografii în cu
lori lui S. Mendrea (România).

PE SCURT •  Pe sc u r t
Vizita lui Willy Brandt în Maroc

Agenţia IÍ.P.A. anunţă că ministrul de externe al R. F. a Ger
manie», Willy Brandi, a părăsit joi Bonnul pentru o vizită oficială 
de patru zţle in Maroc. Potrivit agenţiei, Willy Brandt, care este 
însoţit de o, delegaţie de cinci experţi, va fi primit de regele Has
san al Il-lcja şi va avea întrevederi cu ministrul de externe maro
can. In timpul întrevederilor vor fi abordate probleme privind 
evoluţia relaţiilor dintre R. F. a Germaniei şi ţările arabe, precum 
şi criza din Orientul Apropiat.

Un rtou partid politic în Indonezia
\

Preşedintele interimar al Indoneziei, generalul Suharto, a 
autorizat constituirea unui nou partid politic musulman, denumit 
„Pártái Muslimiri Indonesia“ (P.M.I.). Deşi format în mod oficial 
din 16 organizaţii musulmane independente, elementul de bază al 
noului partid esfte constituit din adepţii partidului musulman Mas- 
jumi, dizolvat d(e fostul preşedinte Sukarno pentru participarea la 
un complot militar organizat în Sumatra în anul 1958. Majoritatea 
observatorilor, relevă agenţia Associated Press, consideră că P.M.I. 
nu este decit un alt nume pentru vechiul partid Masjumi.

După, convorbirile U  Thant—Johnson

După întrevederii« avute la Washington, secretarul general al 
O.N.U., U Than t, a părăsit capitala S.U.A. şi s-a înapoiat la New 
York. înainte del plecare, U Thant a declarat presei că socoteşte 
drept „foarte utile“ convorbirile în probléma vietnameză pe care 
le-a avut cu p r^ ^ in tele  Johnson şi cil secretarul de stat Dean 

jJJew York, U Thant a anunţat că va face sim- 
ătură cu aceste convorbiri.

Interviul procurorului 
Garrison

Procurorul districtului New Or
leans, Jim Garrison, care efectu
ează o anchetă proprie pentru e- 
lucidarea împrejurărilor in care 
a fost asasinat fostul preşedinte 
Kennedy, a acordat un interviu 
televiziunii olandeze.

„Preşedintele Kennedy, a spus 
Garrison, a fost ucis de elemen
te ale G.I.A. Acestea au acţionat 
in mod intens pentru a face ca 
bănuielile în privinţa asasinatului 
să cadă asupra altora. Este un 
mod tipic de a proceda al C.I.A.“

In altă ordine de idei, Garrison 
a afirmat că presa americană este 
controlată într-o asemenea măsu
ră de C.I.A. incit nu mai poate 
spune adevărul.

Bengalul de vest. Dizolva
rea parlamentului local
în  urma demisiei guvernului 

Ghosh din statul indian Bengalul 
de vest şi a trecerii statului sub 
controlul direct al administraţiei 
centrale a fost dizolvat şi parla
mentul local.

Presa indiană relevă că aceste 
măsuri ar putea facilita lichidarea 
tensiunii politice din Bengalul de 
vest, unde au avut loc în ultimul 
timp puternice manifestaţii îm
potriva demiterii cabinetului Muk- 
herjee, format din reprezentanţi ai 
forţelor de stingă.

Dezbateri aprinse în Camera 
Reprezentanţilor a Congresului 

american
WASHINGTON 22 (Agerpres). 

— Camera Reprezentanţilor a Con
gresului american a adoptat, după 
dezbateri aprinse, legislaţia pri
vind renunţarea la acoperirea în 
aur, in proporţie de 25 la sută, a 
dolarului. In favoarea acestei legi 
s-au pronunţat 199 de congres
meni, iar împotrivă — 190. Cei 
mai mulţi dintre republicani s-au 
opus acestei măsuri, argumentînd 
că ea nu are alt scop decit „să se 
cîştige timp“. Pentru întărirea 
dolarului, au afirmat aceştia, tre
buie să se reducă cheltuielile gu
vernamentale, deficitul bugetar şi 
deficitul balanţei de plăţi a S.U.A. 
„Această măsură urmăreşte să 
vindece un cancer cu ajutorul u- 
nui simplu bandaj", a declarat li
derul republican Gerard Ford. Re

nunţarea la acoperirea în aur i 
dolarului, au spus alţi vorbitori 
„constituie o tragică recunoaştere 
a eşecului“.

Liderii democraţi ( din Carnera 
Reprezentanţilor au insistat însă 
ca legea să fie adoptată cît mai 
repede, aii» mind că ea ar contri
bui, realmente, la întărirea dola- - 
rului, convingînd pe speculanţii de 
pe piaţa aurului că Statele Unite 
sínt hotărîte să susţină valuta lor 
pînă la capăt pe pieţele interna
ţionale, Wilbur D. Mills, demo
crat din Arkansas, a arătat că, 
dacă această lege n-ar fi votată 
de Camera Reprezentanţilor, „s-ar 
putea ajunge la cea mai mare 
scurgere a stocurilor de aur ame
ricane înregistrată vreodată".

Conferinţa de presă
a l u i  H  assan Zayat

CAIRO 22 (Agerpres). — P ur
tătorul de euvînt oficial al guver
nului R.A.U., Hassan Zayat, refe
rindu-se la actualul stadiu al evo
luţiei din Orientul Apropiat, a  de
clarat în cadrul unei conferinţe 
de presă : „Situaţia actuală oferă 
trei posibilităţi : capitularea a ra
bilor în faţa Israelului; o soluţie 
politică justă bazată pe retragerea 
trupelor izraeliene de pe terito
riile ocupate ; înlăturarea prin 
forţă a ocupanţilor“, subliniind că 
„R.A.U. a ales pe cea de-a doua“, 
dar „indiferent care va fi situaţia 
nu va capitula dacă o soluţie po
litică nu va fi bazată pe dreptate“.

A rătînd că R.A.U. a făcut con
cesii şi a acceptat compromisul 
pe care-1 reprezintă rezoluţia Con
siliului de Securitate, Zayat a a- 
firm at că izraelienii nu au răs
puns încă dacă intenţionează să 
îndeplinească această rezoluţie. 
Purtătorul de euvînt a declarat că 
reglementarea crizei depinde în 
prezent de guvernul de la Tel A- 
viv. „Care sínt cererile adresate 
de Izrael arabilor ? — a spus el. 
Să declare verbal încetarea stării 
de beligeranţă şi să autorizeze li
bera navigaţie a navelor izraeliene 
în Golful Akaba. Acesta este un 
lucru uşor, pe care pot să«*' fac

chiar în acest moment. Dar, Izrae
lül trebuie să facă un efort şi să 
ia hotărîri practice : să evacueze 
teritoriile ocupate şi să reglemen
teze o dată pentru totdeauna pro
blema refugiaţilor“.

Referindu-se la relaţiile R.A.U, 
cu Republica Fedeyală a Germa
niei, Zayat a declarat — după 
cum menţionează agenţia M.E.N. 
— că „Egiptul salută politica de 
neintervenţie a R.F. a Germaniei" 
şi a adăugat că „reluarea relaţii
lor diplomatice cu această ţară de
pinde de alte state arabe care, 
îm preună cu R.A.U., au hotărît 
să rupă aceste rela ţii“.

întrebat, în sfîrşjt, asupra po
ziţiei R.A.U. faţă de activitatea de 
guerilă de pe teritoriile ocupate 
de Izrael şi asupra crizei provo
cate în legătură cu această pro
blemă în  sînul guvernului iorda
nian, purtătorul de euvînt a de
clarat : „Nu este de datoria R.A.U. 
de a comenta punctul de vedere 
al guvernului iordanian. Nimeni 
nu poate să blameze un popor 
care rezistă ocupanţilor, dar a- 
tunci cînd este vorba de securita
tea Iordaniei, nu guvernul egip
tean este cel în m ăsură s ă /se pro
li unté“.
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